

УДАРНИК

Газета Канткома ВКП(б), Кантисполкома и Кантпрофсовета. Золотое АССРЯ
№ 68 (257) 25 ДЕКАБРЯ 1934 г. | Выходит 1 раз в пять дней.

Ликвидация карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам и повсеместный переход к широкой хлебной торговле по единым твердым государственным ценам, а также безусловная возможность в дальнейшем дополнительного снижения этих цен и в месте с тем снижения цен на промышленные товары создают благоприятные условия для дальнейшего роста благосостояния рабочих и крестьянских масс.
(Из резолюции пленума ЦК ВКП(б))

Мобилизовать все силы на ликвидацию прорыва в подготовке к хлебной торговле

Больше ответственности.

Историческое решение ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам обязывает хлебопекарную промышленность и торгующие органы до 1-го января добиться всемерного развития государственного кооперативного хлебопечения и широкого развития торговой сети.

Как же это важнейшее решение партии выполняется нашей кооперативной системой? А нужно сказать, что благодаря исключительной безответственности заведующего базой Немвогсоюз по Золотовскому кантону тов. Аязова. Вопрос о готовности к торговле хлебом и особенно в самом кантцентре стоит под угрозой срыва.

В самый разгар подготовительной и организационной работы тов. Аязов

8 декабря выехал в город Загэльс, оставив за себя заместителя без права распоряжаться кредитами. В результате чего на 24 декабря мы имеем следующую картину.

Мешкотары совершенно нет и в чем будут возить муку не известно. Складочное помещение для сыпучки муки не готово. Пекарня не имеет ни одного полена дров. Транспорта нет — ведут разговоры с колхозом „Муравей“. Весы не проверены и не клеймлены.

До начала развернутой торговли хлебом остается 5—6 дней. Срок очень короткий. Требуется немедленные и решительные меры для устранения имеющихся недостатков, с тем, чтобы в ближайшие 2-3 дня была полностью обеспечена готовность к хлеботорговле.

Больше практической помощи

По решению профактива союзов, состоявшегося 21 декабря союзы обязались помочь сельПО в обеспечении тарой — мешками.

Вышше на совещании руководители месткомов и рабочкомов дали слово, что они в порядке массовой работы поставят этот вопрос на собраниях коллективов. Но на сегодня результатов их работы не видно.

Ни один активист не продал сельПО ни одного мешка. Цены за мешок примерно определены от 5 до 2 руб.

Мы спрашиваем руководителей профсоюзов: МТС т. Гришина, водников т. Киселева, госторговля и кооперация т. Фунтова, Нарсвязь Солодовникова и всех остальных. Где ваше слово о практической помощи торговым организациям в выполнении ноябрьского решения ЦК ВКП(б).

Меньше общей болтовни товарищи профсоюзники, больше дела и практической работы.

Ждем от вас дела — мешков.

Горбунов.

Как подготовилась Н-Вакновка к торговле хлебом.

Готовность к торговле хлебом на 23 декабря находится в следующем состоянии:

Пекарня для выпечки хлеба имеется, но оборудована не полностью; нет форм, лопат, ножей. Весы настольные имеются одни, сейчас находятся в Бальцере на проверке.

Хлебный ларек в склад готовы. Но как пекарня так и ларьку не предан культурный вид: пекарня не побелена в ларьке нет лозунов и плакатов.

Дров для пекарни имеется 30 кв. мет. что обеспечивает примерно на пол месяца. Закулено еще 100 кв. мет. но перевозкой

не обеспечены. Переброска хлеба из пекарни в ларек обеспечена — имеется лошадь, но с доставкой муки вопрос еще не разрешен.

Кадры имеются, но нет одежды: фартуков, халатов, нет занавесок для хлеба. Все эти недочеты немедленно необходимо устранить. Прифсоюзы МТС и мукомольная промышленность должны оказать сельПО практическую помощь и содействие. Выделенной бригаде от рабочих продолжать осуществлять рабочий контроль, не только сейчас за ходом подготовки, но и дальше при открытии торговли хлебом. Зуньков.

Внимание „мелочам“.

Бригада союза водников в количестве 6 человек проверила готовность пекарни. И нужно сказать, что пекарня к выпечке хлеба не готова.

Отсутствуют элементарные предметы оборудования начиная со скалки и кончая корытом, столом, светом и т.д. Вот только небольшая часть того, что нет без чего нельзя работать нормально: Нет: вед

ра, топора, полотенца, порывал для хлеба, ручной лопат, для посадки хлеба и т.д. Всего в акте бригады имеется более 30 „нет“ Заместитель директора базы НемвогСоюза на профактиве заявил, что пекарня готова нет только кое-каких „мелочей“.

Интересно бы, как сам т. Мальков стал бы выпекать хлеб без указан

ных „мелочей“ примерно: как бы он насадил хлеб в печь, если в пекарне нет лопат для посадки хлеба в печь.

Это не мелочи товарища из Базы Немвогсоюз, и необходимое оборудование, которое решает выполнение нормы выпечки хлеба и его качество.

Киселев.

Не склад для, муки, а хлеб.

Во дворе базы Немвогсоюза пред сельПО т. Прюшкин нашел подходящий „хлеб“ в котором решил оборудовать склад для муки, да еще не в мешках, а россыпью.

Что представляет это

помещение? Бывшую конюшню и только. При том достаточно ветхую: углы поломаны, нижние венцы гнилые и т.д. Стены замазаны навозом, имеют большие трещины. Полы сделаны так же с

трещинами, сусеки для хранения муки сделаны неграмотно, доски не оструганы и не подогнаны. Так, что хранить муку в таком складе не безопасно, а в санитарном отношении недопустимо. Р.

Предупредить пожары.

Мы находимся на кануне широкой хлебной торговли. Имеющаяся в Золотом пекарня будет иметь большую нагрузку. Которая при напряженной трехсменной работе и находясь в деревянном здании требует большого внимания в смысле обеспечения проти-

вопожарной охраной. Между тем до настоящего времени ни каких мер в противопожарном отношении не принимается.

Пекарня не имеет ни одного огнетушителя, нет совершенно самых необходимых противопожарных инструментов и даже нет

ни одной бочки где могла бы храниться вода.

Время не ждет сельПО. должно принять немедленные меры к полному обеспечению пекарни противопожарными мероприятиями

Регов.

НА ВЕЧЕРНЕМ ЗАСЕДАНИИ 23 ДЕКАБРЯ 9 й КАНТОННЫЙ СЪЕЗД ПРОИЗВЕЛ ВЫБОРЫ ПЛЕНУМА КАНТИСПОЛКОМА и делегатов на республиканский съезд.

По большинству голосов членами пленума оказались избранными.

Лошаков Дементий Иванович, Евдокимов Федор Иванович, Чуб Аким Иванович, Прытков Сергей Георгиевич, Житный Владимир Александрович, Личман Илья Андреевич, Пополов Евгений Николаевич, Цадовский Николай Гаврилович, Немокский Алексей Ефремов, Овчинников Петр Иванович, Борзов Семен Степанов, Максимиенко Татьяна Захаровна, Казаков Александр Петрович, Лясня Марсел Степанович, Борисова Ранса Ивановна, Андрианов Иван Иванович, Ходак Петр Кузмич, Марахтанов Степан Емельянов, Марахтанова Мария Верецаганя, Кусмарцева, Кубасов Алексей Михайлов, Кастерниа Клавдия Ивановна, Эйхнер Петр Николаевич, Овчинникова Н. М.

Кандидаты

Ладыгин Александр Ильич, Васильченко Петр Николаевич, Зуев Александр Андреевич, Кречин Александр Евдокимович, Марахтанов Николай Валентинович, Чапурий, Савина Евдокия Ивановна, Зотов Михаил Иванович, Рогаткин Егор Петрович.

Избраны на республиканский съезд советов с правом решающего голоса:

Евдокимов Федор Иванович, Максимиенко Татьяна Захаровна, Ладыгин Александр Ильич, Трифонов Павел Игнатьевич, Андрианов Иван Иванович. И С СОВЕЩАТЕЛЬНЫМ Марахтанов Степан Емельянов, Борисова Ранса Ивановна, Киселев Дмитрий Егорович, Личман Илья Андреевич, Зуев Ан — др Андреевич.

Безответственность и самостек в подготовке

к хлебной торговле на руку классовому врагу.

Сделать коренной сдвиг

Сейчас в Золотовском кантоне по практическому осуществлению решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) по подготовке торговли хлебом, Кантпрофсоветом создано 6 бригад. Из них четыре работают в кантцентре и две в пунктах открытия ларьков в Н. Бинновке и Рогаткино. Общая численность бригад до 50 человек составленных из лучших ударников и актива по преимуществу рабочих

союзов. 21 декабря Кантпрофсоветом с участием представителя Облсвопрофа был созван профактив союзов на котором и было решено включиться в рейд—проверку решения пленума ЦК ВКП(б) по торговле хлебом. Бригады приступили к работе 22 декабря продолжали работу 23 декабря и на сегодня картина готовности торгующих организаций кантона по ма-

териалам бригад отчетливо показывает явную неподготовленность к торговле хлебом. По конкретным виновникам срыва важнейшего мероприятия партии и правительства из сельПО и базы Немволгсоюза ударить крепко и сделать коренной сдвиг во всех мероприятиях, обеспечивающих открытие торговли хлебом 1 января.

К. ТРУШИН.

Весы не готовы

Ни база Немволгсоюза т. Мальков, ни председатель сельПО т. Прохушкин до сегодня не знают, а сколько нужно весов для правильной торговли хлебом в 4-х точках и хлебопекарнях. Они знали „вообще“, что весы имеются. 23 декабря по решению кантсвопрофа мне было поручено собрать с разных мест имеющиеся весы. Весов оказалось 5 настольных и 3 десятич-

ных. Все эти весы не проверены и не клеймлены. Достаточно ли их? На это руководители Немволгсоюза и сельПО утвердительно не ответят. Потому что во всей их работе царит беспланность, самотек. В каждом магазине и ларьке должны быть контрольные весы, как массовый контроль с обвесом. Об этом ни Мальков, ни Про-

хушкин не думали, смазав этим директиву о культурной торговле—внимания к потребителю и продажи продуктов полным весом. А как думали руководители торговать на не проверенных и не клеймленных весах и почему до последних дней весовое хозяйство не приведено в порядок?

Футтов.

Халатность или нечто худшее..

Директор Золотовской базы Немволгсоюза Азизов выехав в Энгельс 8 декабря вернулся только 22 декабря, пребывая в отлучке 14 дней.

Серьезнейшее дело подготовки пекарень, торговых точек, их оборудовании за неимением средств затормозилось. Азизов, как распорядитель кредитов на время своей отлучки никому ни передал прав распоряжения денежными средствами.

Затяжная поездка Азизова нанесла делу практического подготовительного выполнения решения Ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) в торговле хлебом значительный ущерб, поставив это дело на сегодня под угрозу срыва. Это не просто халатность, а преступность граничащая с вредительством.

Прокуратуре это обстоятельство необходимо выяснить.

К.Т.

В объединенном номере газет „Ударник“ и „Большевистские колхозы“ от 22 декабря за № 67 и 50 допущена грубейшая политическая ошибка.

В статье „из доклада тов Евдокимова о работе КИК(а)“ во втором столбце, в абзаце „Классовый враг в деревне ликвидирован“ Следует читать „классовый враг в деревне в основном ликвидирован“.

В статье „Народное образование“ в подзаголовке „количественный рост школ“ Следует читать. Было в 1932-33 году не „1072“ а 20 и в 1934-35 не „1317“ а 24.

РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б) — В МАССЫ.

Новое в партийном руководстве деревней.

Резолюция ноябрьского Пленума ЦК ВКП(б) по докладу т. Л.М. Кагановича „О политотделах в сельском хозяйстве“ опубликованная в „Правде“ 29 ноября,—яркий документ, свидетельствующий об огромных победах политики партии в руководстве деревней, свидетельствующий о том, что колхозы стали прочной и непобедимой силой.

Отличительной особенностью большевиков всегда являлось умение на каждом этапе развития революции находить правильные организационные формы для разрешения очередных задач. Политотделы являются чрезвычайной формой организации. Они создаются, как указывается в решениях XVII съезда партии, на отстающих участках социалистического строительства и, по мере разрешения ими своих ударных задач, превращаются в обычные партийные органы, построенные по производственно-территориальному признаку.

Районные комитеты партии на известном отрезке времени не были в состоянии быстро и решительно ликвидировать крупнейшие политические, организационные и хозяйственные недостатки в колхозном строительстве. Требовалось в кратчайший срок очистить колхозы от кулаков, укрепить колхозы организационно и подобрать для них проверенные, большевистские кадры. И эти задачи с успехом выполнялись политотделами машинно-тракторных станций созданными в начале 1933 года по инициативе товарища Сталина.

Конкретно, оперативно

руководя каждым колхозом, вникая во все детали колхозного производства, политотделы сыграли огромную роль в устранении недостатков в колхозном строительстве, в укреплении колхозов, в выявлении и сплочении актива, в создании прочной основы партийной организации на селе. Под влиянием политотделов лучше стали работать и районные комитеты партии. Успехи хлебозаготовок последних двух лет являются наиболее ярким показателем работы политотделов.

Хозяйственная и политическая обстановка в деревне теперь настолько благоприятна, что партия более не нуждается в чрезвычайных формах руководства на селе, хотя здесь имеется еще много неразрешенных задач.

С другой стороны, условия современного села выдвигают новые возросшие требования к партийному руководству, к коммунистам, отвечающим за состояние в дальнейшем организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Мы переходим в новый класс колхозного строительства. Сегодня нельзя успешно укреплять колхозы без того, чтобы одновременно не занимались сельсоветами, школами, больницами, кооперацией. Для руководства всей работой в деревне требуется укрепление нормальных партийных и советских органов, всесторонне охватывающих жизнь деревни.

Исходя из этого, ноябрьский Пленум Центрального Комитета ВКП(б) решил преобразовать политотделы машинно-тракторных станций в обычные партий-

ные органы, для чего слить политотделы с существующими районными комитетами партии, а особенно большие районы разукрупнить.

РОЛЬ РАЙОНОВ в общей системе советского государства чрезвычайно ВОЗРОСТАЕТ. Решение пленума Центрального Комитета ВКП(б) ЗАВЕРШАЕТ начатое еще при ликвидации округов РАЙОНИРОВАНИЕ и полное приближение органов управления к селу.

Районные комитеты партии, обогащенные опытом работы политотделов, укрепленные новыми кадрами высококвалифицированных работников (все работники политотделов остаются в районах) сумеют превратить районные центры в подлинные хозяйственно культурные опорные базы колхозной деревни.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РАЙОННЫХ КОМИТЕТОВ ПАРТИИ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ ВОЗРАСТАЕТ. Теперь рядом с ними не будет самостоятельных существующих политотделов машинно-тракторных станций отныне будет лишь заместитель директора по политической части, который обязан заниматься политическим обеспечением всех мероприятий директора. Он подчиняется директору машинно-тракторной станции и районному комитету. Теперь вся ответственность за выполнение лозунга партии—сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными—целиком возлагается на районные комитеты.

Несмотря на большие успехи колхозов в 1934 го-

ду, несмотря на то, что число передовых колхозов множится с каждым днем в деревне много еще отсталых колхозов, много еще недостатков в колхозном строительстве, не сломлена еще окончательно в части колхозов вредительская работа кулацких элементов. Классовый враг пользуется политической близорукостью и попустительством деревенских коммунистов и даже отдельных работников районов и политотделов. В животноводстве мы еще не добились решающих успехов.

РАЙКОМЫ, ОБКОМЫ КРАЙКОМ ЦК НАЦКОМПАРТИИ ОБЯЗАНЫ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЗИМНИЙ ПЕРИОД ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО УКРЕПЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ, СПЛОЧЕНИЯ БЕСПАРТИЙНОГО АКТИВА, УЛУЧШЕНИЯ РАБОТЫ ПРАВЛЕНИЙ И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, ПОВЫШЕНИЯ РОЛИ И ЗНАЧЕНИЯ ОБЩИХ СОБРАНИЙ КОХОЗНИКОВ СПЛОЧЕНИЯ ИХ ВОКРУГ ПАРТИИ И ДАЛЬНЕЙШЕГО УКРЕПЛЕНИЯ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТИОРГАНИЗАЦИИ В ДЕРЕВНЕ. (Из резолюции пленума ЦК ВКП(б)).

Зимой в колхозах проводится большая творческая работа. Тут и распределение доходов, организация семенных фондов, и обсуждение планов на будущий год, и подготовка массовых кадров, и агротехническое обучение и т. д. Партийная организация в деревне сумеет справиться с этими задачами только в том случае, если она будет неуклонно руководствоваться указаниями ноябрьского пленума ЦК.

Необходимо усилить ОРГАНИЗУЮЩЕЕ ВЛИ-

ЯНИЕ КОММУНИСТОВ в колхозном строительстве. Было бы глубочайшим заблуждением считать, что преобразование политотделов в какой-либо мере ослабляет наше руководство колхозами. Нет! Руководство колхозами должно быть во много раз усилено.

Организирующая роль коммуниста в колхозе создается не самотеком, а в процессе большой ВНУТРИ ПАРТИЙНОЙ работы. В этом отношении урайонных и районных комитетов партии не благополучно. У многих районных работников нет вкуса к внутрипартийным вопросам. Многие районные комитеты продолжают ПОДМЕНИТЬ советские, хозяйственные, кооперативные органы, вместо того, чтобы обеспечить их четкую, бесперебойную работу. Отсюда и происходит затухание внутрипартийных вопросов.

Больше внимания всему районному аппарату! Создадим гибкий и четко работающий районный центр! Для этого нужно, чтобы областные и краевые комитеты организации повседневно помогали районным комитетам, внимательно подбирали районные кадры, организовали проверку выполнения и научили низовых работников работать по новому.

Порядок преобразования политотделов, сроки этой работы установлены пленумом ЦК ВКП(б). Теперь дело за тем, чтобы ТЩАТЕЛЬНО, НАСТОЙЧИВО ПРОВОДИТЬ В ЖИЗНЬ ЭТО ВАЖНЕЙШЕЕ РЕШЕНИЕ ПАРТИИ.

Отв. ред. МАРАХОВСКИЙ.

Киндигто 418 Тиринж 870 682.